责任编辑 王松涛





我市 11 名"新农民"首次获评中级职称

□记者 马月红

本报讯 记者近日获悉,周口市新型职业农民 中级职称评审工作于12月2日圆满结束,这是我 市首次开展新型职业农民职称评审工作。经过资格 审查,业绩、能力等综合审核,最终有11人成为拥 有专业技术中级职称的新型职业农民。

为高质量开展首次新型职业农民职称评定工 作,我市成立了由农业相关领域专家组成的新型职 业农民职称评审委员会。新型职业农民职称设置初 级、中级、副高级三个级别。评定对象是以农业生产 经营为职业,从事种植业、养殖业、农产品生产加工 或农业生产服务的家庭农场、农民专业合作社、农 业企业中的农业专业技术人员以及返乡创业农民 工、返乡创业大学生、退役军人等具有相应农业生 产经营管理能力的专业技术人员。评定专业包括种 植业、养殖业、农产品生产加工业、农业社会化服务

开展新型职业农民职称评审工作,旨在选拔出 生产经验丰富、带动力强的"农专家""土秀才",挖 掘更多的乡土优秀人才。下一步,我市将常态化开 展新型职业农民初级职称考核认定工作,中级职称 原则上每年开展一次,积极引导广大人才投身"三 农"事业,为加快推动乡村全面振兴和农业农村高 质量发展提供坚强有力的人才支撑。②22

项城诗人入村采风

□记者 张志新 通讯员 张永久

本报讯 12 月 7 日,项城诗词学会组织部分诗 人走进三店镇盛营行政村,开展助推"五星"支部创 建走基层采风活动。

自"五星"支部创建工作开展以来,盛营行政村 聚焦创建目标,狠抓工作落实,群策群力筑牢"创 星"根基,把发展农村经济、增加农民收入、改善群 众生活作为行政村党支部的第一要务。

当天, 诗人们深入盛营行政村水上观光景区、 大食堂、图书馆以及智慧农业示范田,现场感受农 村的巨大变化。②22

清扫落叶 净化园区



12月6日,周口植物园工作人员对园区内外 大量落叶进行清扫,既清洁了园区,又消除了火灾 隐患。 记者 沈湛 摄

开展志愿服务 共建文明家园



12月5日,志愿者在街边清理小广告。当天是第38个国际志愿者日,商水县各部门各单位开展形式多样、内容 丰富的志愿服务活动,以实际行动践行志愿服务精神。 记者 马治卫 通讯员 张慧敏 摄

非遗工作者集中"充电"

□记者 黄佳

本报讯 12月6日,2023年周口市非物质文化遗产 保护和传承培训班开班。各县(市、区)非遗保护单位分管 领导、非遗中心主任及市级以上非物质文化遗产代表性 传承人共聚一堂,学习理论并交流非物质文化遗产保护 和传承经验,为讲好周口非物质文化遗产故事、做好周 口非物质文化遗产保护和传承工作集中"充电"

开班仪式上,周口市文化广电和旅游局副局长张

银芳说, 非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要 组成部分,是中华民族宝贵的精神财富,与会人员要用 实际行动担当非遗保护传承职责。

此次活动还邀请了河南省非物质文化遗产保护工 作专家委员会委员、河南省文化艺术研究院非遗理论 部主任葛磊,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中 心法学硕士李艳,河南省公共文化体系建设专家委员 会委员、河南省非物质文化遗产专家委员会委员王成 东分别授课。②22

我市举行青少年权益保护网络普法活动

□记者 牛思光

本报讯 12 月 7 日上午, "e 助成长 法治护航"青 少年权益保护网络普法活动在周口市文昌中学举行。

本次活动由市委网信办、共青团周口市委、市民 政局、市司法局共同主办,周口市文昌中学、龙都网 承办,旨在加强关于未成年人权益保护、法律法规的 网络普法宣传,积极营造有利于青少年健康成长的 清朗网络环境,增强社会公众尤其是青少年的网络 法治意识。

活动现场,市委网信办工作人员对预防网络诈 骗、保护个人隐私、举报不良信息等网络安全知识进 行了讲解和宣传,引导青少年养成文明健康的用网

据悉,2023年10月16日《未成年人网络保护条 例》发布,将于2024年1月1日起正式施行。条例的出 台标志着我国未成年人网络保护法治建设进入了新的

"12月1日至7日是我国第六个'宪法宣传周' 开展'e 助成长 法治护航'青少年权益保护网络普法活 动是'宪法宣传周'的一项重要内容,也是贯彻落实中 央、省委、市委对青少年群体开展普法宣传教育的重要 举措。"市委网信办有关负责人在致辞时说,组织这次 普法活动,目的是践行法治为民理念,凝聚网络治理共 识,大力弘扬网络法治文化和精神,提升青少年的法治 素养。②22